Талассократический подход в решении внешнеполитических задач Грузии: геополитический аспект развития страны в 21-м веке 

Уважаемые Дамы и господа,
Для меня большая честь выступить перед вами, и приношу свой извинения за мои погрешности в  русском языке, так как я почти что «полвека» не выступал на этом языке и не использовал его в контексте «лингва франка», которая ассоциируется как раз в контексте тех геополитических перемен, которые происходили за последнею декаду в Грузии и в таком геополитическом районе коим является Кавказ. С точки зрения геополитического подхода, в современной мировой политической системе, Кавказ представляется геополитическим лучом или модулем дисконтинентальной зоны, которая является природным буфером или геостратой между теллурократичеким «Евразийским Таможенным Союзом» и талассократическим Евросоюзом в геоэкономическом прожекте  с  одной стороны, и с точки зрения, геополитического соперничество в контексте теллурократического Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) с талассократическим Североатлантическим Союзом, с другой стороны (геострата – стратифицированные многомерные коммуникационные пространства). Естественно, что являясь неотъемлемой частью региона Кавказ, Грузия с ее микро – теллурократическими и талассократическими ресурсами и выгодным геополитическим положением, вынуждена корректировать свою внешнеполитическую доктрину в очередной раз, как раз после очередной смены власти в самой Грузии. 
В эпоху глобализации процессы мировой политики протекают супер-динамично и очень большой скоростью, что оставляет свой след в развитии пространственных освоений мирового океана и прибрежных береговых зон. «Океан» в переводе с греческого – великая река, обтекающая всю землю. И как реку невозможно представить без берегов, так и образ океана немыслим без них. Однако география – древнейшая из наук, призванная изучать в глобальном масштабе географическую оболочку Земли – длительное время концентрировала внимание на суше, составляющей всего лишь 29,2% земной поверхности. Однако на берегах Мирового океана насчитывается около 500 морских портов с грузооборотом более 1 млн. т, из них свыше 300 расположено в Североатлантическом районе. Суммарный грузооборот портов Северной Атлантики и Северотихоокеанского района составляет 75% мирового. Индоокеанский выделяется морской  добычей нефти и газа, а Северотихоокеанский район – добычей рыбы и развитием марикультуры. В Южнотихоокеанском районе ведется добыча фосфатов, ильменита, рутила и других минералов из прибрежно-морских россыпей, в ближайшем будущем начнется масштабная добыча железно-марганцевых конкренций, а в Океании получит развитие туризм. В Южной Атлантике перспективы связаны с расширением добычи нефти и газа на континентальном шельфе. Необходимо отметить роль океанских районов в регулировании погоды и климата Земли. Именно динамическое развитие в планетарном масштабе осуществляется путем развитие коммуникационных (прежде всего торговых, электронных, социальных и т.д.) центров и перекрестков. На данном этапе, международные морские эколого-экономические районы формируются в Североатлантическом районе – Балтийский, Североморский, Средиземноморский, Черноморский, Карибский и Мексиканского залива. В Индийском океане выделяется масштабами нефтедобычи Персидского залив. В конце ХХ века реально получила развитие такая форма сотрудничества как формирование «земноводных» экономических пространств. Например, создан Черноморский международный район экономического сотрудничества, в рамках которого реализуются совместные программы по развитию коммуникаций, экономики и экологии моря. Именно в рамках, этого нового геополитического района – Черноморского бассейна началась трансформация внешнеполитической ориентации Грузии с теллурократического плацдарма (участие в военно-политическом блоке ОДКБ с 1994 по 1999 год, членство в СНГ с 1993 по 2008 год) на талассократический курс и особенно фиксация данного факта во внешнеполитической доктрине, принятой еще во время правления авторитарного политического режима «Михаила разрушителя» или просто «нового политического пинокио»  (на период с 2004 года по 2012 год). 
[bookmark: _GoBack]Можно проанализировать «талассократический» след» в выработке геополитического кода Грузии  пост-выборного периода, который свершилось 7 марта 2013 года, когда парламент страны, на основе т.н. «коабитационного» политического консенсуса между правящей коалицией «Грузинская Мечта» и про-фашистким оппозиционым флангом «национальное движение», принял специальную резолюцию о неизменности внешнеполитического курса. За данную резолюцию проголосовало 96 депутатов парламента, что является крайне редким случаем для парламента нового созыва. О конкретной трансформации внешнеполитического курса нынешней Грузии в сторону талассократического модуля свидетельствует параграф 15 резолюции, где прямо указанно, что «с точки зрения благоприятного геополитического расположения для реализации транснациональных проектов, одним из приоритетных направлений является расширение экономических связей со странами Черноморского и Каспииского бассейнов, а также Ближнего Востока и Юго-восточной Азии». А параграф 16 этого документа прямо указывает что «Грузия активно будет сотрудничать со странами Балтии. Для Грузии очень важен опыт этих стран и поддержка в рамках Евро-Атлантической и Европейской интеграции». А параграф 4 этого документа прямо указывает о неизменности внешнеполитического курса и прямой направленности геополитического вектора в сторону вступления в НАТО, собственно говоря, и для чего и была принята данная резолюция. Что и конкретно подтверждается в параграфе 5 этого стратегического документа. Отдельно говорится и о желании руководство страны о скорейшем вступлении Грузии в ряды Евросоюза. 
Фактически новое руководство Грузии выбрало геополитическую формулу - “3+2“, т.е. талласократическую модель «о пяти морях» - Черноморский и Каспииский бассейн как центральная дуга в рамках модели с выходом в Океанические просторы Атлантики через Средиземное море – береговая зона Ближний Восток и на Индийский Океан, через Красное море - Персидский залив –– береговая зона – Средний Восток. А в сторону северного вектора – Балтийское море через классический «римленд» - Юго-восточная и Центральная Европа (что и зафиксировано в параграфе 17 в данной резолюции). А уже через такой геостратегический коридор с точки зрения Грузинской внешнеполитической концепции возможен прямой геополитический выход на «континентальный остров», т.е. на США, которые, по мнению авторов данного документа, считаются стратегическим партнером и де-факто «большим Левиафаном или другом» Грузии, в том числе и в деле интеграции НАТО  и усилении демократии, что и является главным идеологическим стержнем «талассоклатического когнитизма» (читайте параграф 9 резолюции).
В конце, суммируя вышесказанное в одноцелый алгоритм инвариантного подхода, можно привести пример модель германского политического философа Доктора Люббе, который ввел понятие «сокращение настоящего». Речь идет о том, что в современной динамической цивилизации по мере возрастания количества инноваций в единицу времени уменьшается хронологическое расстояние до того прошлого, которое во многих отношениях уже устарело и поэтому для нас стало чужим и даже непонятным. Так именно происходит и с Грузией, которая в рамках динамического планетарного инновационизма старается уйти от старого «Советского теллукратического соборного прошлого» к новому «талассократическому нигилизму Атлантизма» в будушее.
С уважением,

Доктор политических наук, профессор
бывший политзаключенный                                                                       Вахтанг Майсая         
22 марта 2013 года                 
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